

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14251期

星期一 2024年11月
农历甲辰年十月廿五

25



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

“抢”出提前量

临海:重点项目奏响“冲刺战歌”

台传媒记者卢靖楠

11月20日晚,浙江交通集团甬台温改扩建台州北段顺利完成首次交通组织转换,宁波方向车流已转移至新建车道通行;21日,新建头门港支线二期工程中的头门港铁路跨海特大桥迎来新进展,进入全面建设阶段;22日,总投资10亿元的台州湾e车谷数字经济产业项目首幢主体结构顺利封顶,园区“门面”雏形已现……

第四季度是收官季、决胜季,连日来,临海各地的项目一线、施工现场建设正酣、热度不减,相继传来重要

进展,迎来关键节点的“战报”。

有些项目自加压力、全力冲刺,“抢”出了提前量。临海西部四镇的首个绿色生态共富产业项目——西部共富智能装备产业项目就是其中之一,历时11个月,6幢单体建筑主体结构于11月初封顶,比原定封顶时间提前了2个月。

而在位于台州湾经开区的哲商小学头门港分校改造及扩建工程(二期)也传来顺利验收的“喜讯”,体育看台、学校功能性用房、塑胶跑道、大巴停车场等硬件设施完成升级。“我们每天都会到现场巡查,及时处理解

决工程上面碰到的小问题。”项目建设单位负责人陈达军介绍,该项目也比原定计划提前近2个月竣工。

另外,在前期筹备、后续跟进等“看不见”的“战场”,拼抢态势同样强劲:临海新能源汽车科创产业园(一期)工程施工许可证顺利获批,即将进入实质性建设阶段;佩兹湖新时代教育综合学校建设项目于一周之内,顺利完成评标定标和工程规划许可证办理工作;江南高端医疗器械产业园已正式发布招标公告,正在推进施工图预算审核,预计于12月初可完成施工、监理招标工作……

彰显核心价值观·身边的感动 304

党建好声音

卢平波:爱发明的农机『总工』

造新农机如造玩具 享受乐趣『玩着』追梦



卢平波展示自己研发的单轨运输机。

人物名片:卢平波,1980年生,台州临海人,台州市集英农林科技有限公司负责人,浙江集英智能农机装备有限公司负责人、总工程师。2018年开始创业,凭借对机械设计制造的深厚热爱,以及对农机发展的坚定信念,带领集英农机研发出了一系列适应丘陵山区复杂路况的智能农机装备,被称为“农机发烧友”“乡村爱迪生”。

台传媒记者 庞晓栋文/摄

“深秋初冬,橘熟枝头绣。”时下,临海蜜橘陆续成熟上市。走进临海市东塍镇石门农庄蜜橘种植基地,随处可见黄灿灿的蜜橘挂枝头,让人垂涎三尺。

在果园中间,一条蜿蜒的小“铁轨”穿插而过。果农们手脚麻利地将采摘好的蜜橘搬上“小火车”,按下启动按钮,不到5分钟,这些蜜橘便被平稳运送到路边。

卢平波介绍,这个“小火车”其实是单轨运输机的亲切称号,坡地上铺设好轨道,设置好运行路线,“小火车”会自动往返于起点和终点之间,不但方便运输农资,还能有效减少坡地传统运输方式带来的农产品损耗。

像这样的丘陵山地农机,卢平波研发了不少。比如履带式搬运机“爬山虎”,能在坡度达45°的丘陵山地上轻松爬坡;四轮全地形田园运输车“小蛮驴”能运1吨左右的水果;山地蔬菜采收机械取名“菜将军”……帮助丘陵山区农民大大节省了人力、物力和时间成本,打破了长期以来丘陵山地的农机“噩梦”。

更有意思的是,他把做农机这件事,变得很好玩。

喜欢折腾的“技术大咖”

1980年,卢平波出生在临海东塍。这个小镇位于临海北部,“七山一水二分田”,坐拥山水之利,人口密集,土地肥沃,盛产蜜橘。

卢平波出生的时候,他的父母在村里承包了一片山林,种植蜜橘。从开春到深秋,从栽培到采摘,父母在这方面投入了大量精力。直到他10岁那年,举家从村里搬到镇上,转做生意,他就在这里上学读书。

“我小时候上课坐不住,而且偏理科,初中毕业后在一家技校学了一年的制图课,自认为还是在工厂里能学到的东西多,便选择辍学。”卢平波摸着后脑勺,难为情地说,“好在父母了解我的秉性,支持我去厂里当学徒。”

那时,东塍的机械厂不多,会制图在厂里更是“吃香”。凭借这门手艺,每每厂里采购了新设备,卢平波总是第一个去受训。他的动手能力也确实强,学起机械技术来,就像开了“外挂”,两年时间学完了厂里的所有常规机械加工设备。

2000年,卢平波被派到研发部,从事机械设备研发工作。“为激励研发人员,厂里实施以价值贡献为导向的分配机制,我每月工资能有2万元左右。”卢平波说。

后来,为了学习当时大热的数控机床应用技术,卢平波果断辞职,找到黄岩的一家模具厂交学费重回学徒生涯。因为扎实的机械加工基础,他花了一个月,学会了编写数控加工中心程序。

2004年,卢平波回东塍开了家数控机床加工中心加工厂。时间久了,他发觉按照传统的经营方式只会越来越难,果断关停,选择创立工作室,从事节能灯生产设备研发。

(下转第七版)

温岭:“链”上党建激活红色动能

台传媒记者 颜静

11月23日,位于温岭市箬横镇的浙江奥利达气动工具股份有限公司生产车间,机器运转不停,工人们忙碌在各条生产线上,全力赶制订单。

“随着研发不断革新,我们的无油空压机市场形势向好,并在‘一带一路’国家打开了新市场,外贸出口总量连年递增。”该公司党支部书记、总经理林帮法介绍,在箬横镇机械行业产业链党委的牵头下,公司联合链上企业持续开展技术攻坚,产品寿命延长、使用更加便捷,今年1至10月,全镇无油空压机出口额达1.38亿元,

增幅近18%。

温岭市高度重视产业链党建工作,以“一核四驱 红链兴岭”品牌为牵引,充分发挥产业链党建核心作用,驱动“组织体系”“发展体系”“服务体系”“形象体系”齐发力,推动党建聚“链”成势,产业向“新”发展。

今年1至10月,温岭全市规模以上总产值967.3亿元,累计增速7.7%。其中泵与电机、汽摩配件、机床工具、鞋帽服饰四大主导产业链上产值合计687.1亿元,累计增速9.8%。

组织堡垒建在“链”上

10月26日,浙江豪贝泵业股份有

限公司党员活动室,温岭市泵与电机产业链党委组织的一场产品质量研讨会在此举行,普轩特泵业、大福泵业等十几家企业从安装方式、装配流程等角度,探讨如何进一步提升产品质量。

2021年,依托温岭机电工程师协同创新中心,温岭市泵与电机产业链党委成立,成员包括新界泵业、鑫磊股份等4家链上重点企业,目前共有产业链链上企业410家。

“产业链党委每季度选定一家龙头企业党组织作为链值单位,本季度轮到我们公司,共组织了参观‘红色车间’、产品质量研讨会等3次党建共建活动,有效促进链上企

业人才、技术、经验共享。”浙江豪贝泵业股份有限公司党支部书记管凌翔介绍,“今年以来,产业链党委已经帮助链上企业解决组织建设、产品维护、降本增效等方面问题20余个。”

在温岭,党建工作已成为推动产业发展的“红色引擎”。为织密全覆盖组织体系,该市制定《产业链党建工作指引》,搭建“1+1+N”产业链党组织架构,每条产业链由市领导担任“链长”,成立1个发展专班,联合链上企业、综合体平台、行业协会、金融机构等组建1个产业链党委,覆盖N个链上企业党组织。(下转第二版)

近三年,45名省、市、县三级选调生陆续踏进三门——执“青春之笔”书写“基层答卷”

台传媒记者 应梦诗

创建角色,开启基层“精彩序章”

“安装路灯以后,村民告别‘摸黑历史’,也照亮了我脚下的路。”11月7日晚上,在三门县浦坝港镇浦坝村,党总支书记助理叶辉看着明亮的道路,感慨万千,“作为选调生满两年了,这一路走来,就像‘打怪升级’。”

近三年来,45名省、市、县三级选调生陆续踏进三门这片热土,以青春之名,书写着基层实践的篇章。

“第一次跟着渔民去海塘,差点摔了个‘四脚朝天’,这才发现村里的安全隐患。”叶辉介绍,渔民们依靠围垦的海塘养殖海产品,一段2.6公里的塘坝和机耕路,是生产作业的“生命线”。然而,由于没有路灯,夜间作业成了渔民们的“心头病”。“以前晚上出海或收网,路上黑得伸手不见五指,既不方便也不安全。”渔民老张说起往事,仍心有余悸。

叶辉将村民的诉求默默记下,深入渔人家,了解生产习惯;走访技术工人,咨询装灯细节。从渔民的生产习惯到台风的影响,从太阳照射角度到机械设备出入路径,每一个细节都不落下。最终,一份符合村情、科学合理的亮化方案在他的脑海中逐渐成形。

“村里出一点,村民筹一点,大家投工投劳一起干,把有限的资金、资源用在刀刃上。”在叶辉的带领下,驻村干部、村“两委”成员齐上阵,村民们也纷纷响应,或提供车辆,或捐出设备,甚至直接参与施工。一时间,浦

坝村上下齐心,共筑“光明路”。

如今,124盏路灯照亮了浦坝村的夜空,也照亮了村民们的心田。

为了让选调生更快融入基层,有角色认同感,三门高度重视选调生培训工作,将选调生列入全县年轻干部培养计划,利用专题辅导、交流研讨、现场观摩等多种形式优化教育培训模式,围绕政治理论和理想信念教育、富民兴业等主题举办各类培训班、破难案例分享会20余期,帮助他们快速融入角色,提升综合素质和基层工作能力。(下转第二版)



义诊直通“家门口”

“这次义诊项目多,不仅有抽血,还有心电图、B超……”在全国胃癌关爱日到来之际,11月24日,台州医院20余名医务人员,来到临海汛桥峙下村开展“胃”您守护 健康“肠”在义诊活动,为当地群众提供免费义诊及健康体检等服务,让百姓在“家门口”享受优质诊疗服务。

台传媒记者 聂杨波摄

【七日谈】一颗自由而有爱的心灵 >> 3版

3天迎客超28万人次,消费额达260万元 葭沚老街美食市集活动 承包你的“胃”

本报讯(记者陈赛)“那边有小时候的炒炒米,快去看看”“去美食市集先填饱肚子,再去老街那边看戏”……这个周末,去椒江葭沚老街共度美好“食”光是不少市民的热门选择。11月24日晚,“金秋来望戏 葭沚寻‘台’味”葭沚老街美食市集活动正式落下帷幕。

桂花树下梅花糕、吕氏泡虾、百年宏记、朱阿根烧饼、乔波排骨……活动期间,美食市集上的各个摊位都吸引了大量市民驻足品尝。各类美食荟萃,让穿梭在老街的市民游客,感受到了满满的人间烟火气。

天台的徐旭枫一家,周六一大早就从天台出发,来到葭沚老街打卡。“趁着周末天气好,过来凑个热闹。”徐旭枫说,“这么多美食,几乎每样都好好吃。”卤鸭、大闸蟹、麻糍……一圈逛下来,徐旭枫一家不仅填饱了肚子,还带回了不少美味。

昨晚8点,葭沚老街美食市集现场,仍然是人来人往,热闹非凡。“去买那边的烤羊肉包子,太好吃了!外皮酥脆,内馅软嫩多汁,一口下去满口香。”市民范海燕向偶遇的朋友推荐着。尽管活动即将结束,但市民们的热情仍然高涨。(下转第六版)

桐屿:适老化改造“焕新”银发生活

台传媒记者 朱玲巧

“我们铺设了防滑地砖,再也不用担心滑倒了。厕所也升级为智能马桶,能够自动冲水,方便多了。”11月22日,路桥区桐屿街道群欣家园的75岁居民卢奶奶,笑容满面地向记者描述了家中经过“全面改造”后的变化。

目前,桐屿街道已审批通过适老化改造50户,累计补贴金额近53万元,改造类项目数量居路桥全区第一。

今年初,由于老房子拆迁,卢奶奶和她的老伴搬到了安置小区。“我老伴今年80岁了,我们一直在考虑如何装修才能让晚年生活更加舒适、方便、安全。”在9月装修期间,卢奶

奶在小区里看到了社区发放的宣传单,首次了解到了“适老化改造”这个词,并随后参加了桐屿街道组织的相关讲座。

当时正值浙江省民政厅等四部门联合发布了《浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》(以下简称《实施细则》),围绕“如厕洗澡安

全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”五大方面,为老年人送上的一份大礼包。

在桐屿街道工作人员的协助下,卢奶奶在浙里办的“浙里康养”页面上传了身份证、房产证和承诺书,成功申请了适老化改造申购优惠码。根据相关政策,浙江60至79周岁的老年人购买指定物品和材料可获得50%的补贴,80周岁及以上的高龄老年人的补贴比例提升至60%,每户补贴总额不超过2万元。(下转第六版)

聚力“三条路径”奋进“三高三新”·打造工程师之城

精诚模具:踏准产业风口 创新产品研发

台传媒记者 沈海珠

11月16日,在浙江精诚模具机械有限公司(以下简称“精诚模具”)车间,生产线有条不紊地运行,数字化大屏上精确显示了每一道生产工序。

精诚模具成立于1998年,是一家致力于平模头和挤出生产线配套装备的研发、生产与技术应用的高新技术企业,是国内挤出平模头行业的领军企

业,亚洲最大的挤出平模头生产基地,国内中高端市场的占有率达到70%以上。

精诚模具能成为高端模具专精特新小巨人和挤出平模头隐形冠军企业,源于精诚踏准产业风口,更关键的是企业组建人才攻关团队,把攻克“卡脖子”技术作为创新驱动的突破方向。

“自企业成立以来,一直专注于中高端挤出平模头的研发生产。最近几年,开始涉足吹膜和高端涂布领

域,目前我们核心技术团队有100多人,负责新产品的设计与开发。”精诚模具技术总监戴惠斌说,公司最近几年研发上市的“太阳能电池封装用胶膜精密挤出模头”已经广泛应用于光伏胶膜生产企业,目前该产品市场占有率90%以上。

精诚的产品市场占有率高,原创技术占很大优势。早在2006年前后,太阳能产业开始兴起,精诚模具凭借

敏锐的“嗅觉”,开始研发“太阳能电池封装用胶膜精密挤出模头”。

“一开始,我们只有30%到50%的把握,研发过程全凭经验,因为市场上还没有相关产品,而我们研发出的产品需要在生产线上验证,才能知道具体使用效果,所以从开始研发到最后大量产品上市投入使用,花了十几年时间,期间经过了无数次产品技术迭代。”戴惠斌说。(下转第六版)

今日导读

“湫山有好物”助农增收忙 >> 2版

台州:筑牢工业产品质量安全底线 >> 4版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588